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Kesätervehdys Sysmän kuntalaisille ja kesäasukkaille

Ilon ja aktiviteettien täyteinen kesä Sysmässä
Hyvät sysmäläiset, monipaikkakuntalaiset sekä kesäasukkaat, 

tervetuloa viettämään kesää kauniiseen Sysmään! Kesä on saa-
punut ja mukanansa tuonut mitä kauneimman Suomen suven ja 
Järvi-Suomen vehreyden. Saamme taas nauttia lukuisista kesäi-
sistä iloista Sysmän ja Päijänteen sydämessä.

Kesäjuhliemme kohokohtana on tunnetusti sahti. Sysmässä ei 
synnytä, juhlita tai kuolla ilman sahtia. Sysmän ”oman pojan” Tee-
mu Nikin ohjaama 100 litraa sahtia -elokuva on dokumentoi-
nut Sysmän ja sen sahtiperinteen valkokankaalle ikuisesti,  mis-
tä kaikki sysmäläiset voivat olla ylpeitä! Tämä maukas juoma tuo 
yhteen niin uudet kuin vanhat ystävät, ja sen nauttiminen kau-
niin Päijänteen rannalla on elämys, jota ei kannata jättää väliin, 
varsinkaan tänä kesänä.

Liikunnasta ja ulkoilusta kiinnostuneille tarjoamme monipuo-
liset mahdollisuudet uudenkarheassa Sysmän liikuntapuistossa. 
Olitpa sitten kiinnostunut yleisurheilusta, koripallosta, tennikses-
tä tai vaikkapa padelista, liikuntapuistossa on jokaiselle jotakin. 
Tule testaamaan paikan tarjonta. 

Vai oletko sittenkin kiinnostunut lenkkeilystä, pyöräilystä, ve-
neilystä tai vaikkapa kalastuksesta? Tähän kaikkeen Sysmän ym-
päristö, Päijänne, lukuisat kauniit pienemmät järvet sekä Tai-
nionvirta ja sen vapaana virtaava Virtaankoski tarjoavat upeat 
puitteet. Kesän edetessä marjat ja sienet kypsyvät kutsuen poi-
mijoita hakemaan ruokaa luonnosta.

Kesä ei olisi täydellinen ilman lukuisia tapahtumia ja harras-

mässä. Nautitaan yhdessä kesän tarjoamista iloista ja mahdolli-
suuksista!

Aurinkoisin terveisin, 
Lasse Peltonen

vt. kunnanjohtaja

tusmahdollisuuksia, joita Sysmä tarjoaa. Meillä on tarjolla kulttuuri-
elämyksiä, Sysmän Suvisoittoa, taidenäyttelyjä, kesäkahviloita, teras-
seja ja paljon muuta. Ne kaikki rikastuttavat kesäpäiviäsi ja tuovat 
mukavaa vaihtelua kesäiseen arkeen ja lomapäiviin.

Toivotamme teille kaikille riemukasta ja unohtumatonta kesää Sys-

Sysmän kunta on asentanut uudet Plugit-sähköauton latauspisteet 
helpottamaan sähköautoilijoiden arkea. Latauspisteitä on yhteensä 
neljä. Ne sijaitsevat Päijänne Areenan yläparkkipaikalla, SOTE-keskuk-
sella, Kunnanvirastolla ja Yhteiskoululla. Latauspaikkoja on yhdessä 
latauspisteessä on kaksi.

Käyttöohjeet
Lataaminen edellyttää rekisteröitymistä Plugit Finland Oy:n käyt-

täjäksi sekä Plugit-sovelluksen (Plugit APP) lataamista puhelimeen. 
Päijänne Areenan yläparkkipaikan ja SOTE-keskuksen pisteet ovat jul-
kisia ja heti käytettävissä sovelluksella. Yhteiskoulun pistoke on kou-
lupäivinä varattu koulun henkilökunnalle, mutta kesäloma-aikana se 
on avoin kaikille käyttäjille. Kunnanviraston latauspistoke ei ole jul-
kinen; se on tarkoitettu ainoastaan kunnanviraston henkilökunnan 
käyttöön. Latauksen hinta on 0,28 ¤/kWh, ja veloitus tapahtuu jälki-
käteen rekisteröidyn maksukortin kautta.

Lisätiedot
Tarkemmat ohjeet rekisteröitymisestä, sovelluksen käytöstä sekä 

RFID-tunnisteen tilaamisesta löytyvät plugit.fi-sivustolta. Tervetuloa 
hyödyntämään uusia latauspisteitä ja edistämään ympäristöystäväl-
listä liikkumista Sysmässä!

Uudet sähköauton latauspisteet nyt käytössä
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”Miksi ne tilasi vaan 100 litraa sahtia – eihän se riitä mihinkään”, 
todetaan elokuvassakin. Mutta niin vain ”ne vaivaiset” 100 litraa sah-
tia tuli ja hurmasi Sysmän. Eikä vain Sysmän, sillä toukokuun alkupuo-
lella elokuvan on nähnyt jo yli 180 000 suomalaista. 100 litraa sahtia 
on kevään katsotuin kotimainen elokuva.

”100 litraa sahtia” sijoittuu ja on lähes kokonaan kuvattu maailman 
sahtipääkaupungissa Sysmässä. Elokuvan on käsikirjoittanut ja ohjan-
nut sysmäläislähtöinen elokuvaohjaaja Teemu Nikki. Lisäksi sen on ku-
vannut niin ikään sysmäläislähtöinen elokuvaaja Jarmo Kiuru. Muita 
tuttuja sysmäläisiä vilahtelee useissakin joukkokohtauksissa ja mui-
den kohtausten taustalla. Tuttuja paikkoja voi bongailla useita, mm. 
Matkabaari, Teatteritalo, Sysmän Pyhän Olavin kirkko ja Maitobaari.

Elokuva kertoo sisaruskaksikosta, joka on jatkanut suvun pitkää pe-
rinnettä sahdinvalmistajina. Sisarustrion kolmas sisko tilaa häihinsä 
100 litraa sahtia. Kaksikko pistää kaiken osaamisensa peliin täydelli-
sen, ”kympin sahdin” valmistamiseksi. Prosessiin kuuluva maistelu ve-
nähtää, ja Sysmän kulta katoaa panijoiden ja kyläläisten kitusiin. Alkaa 
taistelu aikaa vastaan, kun siskokset tekevät kaikkensa järjestääkseen 
luvatut sahdit juhliin.

Sysmän pienelle elokuvateatterille sahtikevät on ollut huikaise-
va. Normaalisti suosituimmistakaan elokuvista ei Sysmässä järjeste-
tä viittä näytöstä enempää. Nyt Sysmässä ”100 litraa sahtia” -eloku-
vasta on ollut 21 näytöstä, joista kuusi suljetulle yleisölle ja joista 13 
on ollut loppuunmyytyjä. Kaikkiaan elokuvan on nähnyt meillä jo yli 
1700 katsojaa – eli puolet koko pitäjän asukasluvusta. Tällaisia katso-
jamääriä ei ole ikinä yksikään Sysmässä näytetty elokuva saanut liik-
keelle. Yksin ”100 litraa sahtia” –elokuvan katsojamäärä vastaa Sys-
män kinon normaalia koko vuoden katsojamäärää. Elokuva on rikkonut 
kaikki mahdolliset ennätykset, joita elokuvateatterimme tilastoihin 

100 litraa sahtia – 

Sysmä hyväksyy!
on vuosien mittaan kirjattu. Kinon väki osasi totta kai odottaa suur-
ta suosiota, mutta villeimpienkin veikkauksiemme lukema on vähin-
täänkin kolminkertaistettu.

Elokuvasta kuulemamme palaute on ollut ylistävää. ”100 litraa sah-
tia” ei ole vain alkoholipitoista sekoilua, vaan hauskojen sattumusten 
seassa nähdään mm. riipaisevaa kuvausta alkoholismista sairautena 
ja onnettomuuden aiheuttaman trauman seurauksista. Elokuvassa on 
myös lämpöä, hyvässä suhteessa ivan ja päättömän sekoilun seassa. 
Useimmissa näytöksissä katsojamme ovat katsoneet tarkasti elokuvan 
lopputekstejä myöten, ja antaneet sen jälkeen raikuvat aplodit. Eloku-
van jälkeen katsojien kasvoilla on näkynyt monenlaisia tunteita, huvit-
tuneesta virnistyksestä aina liikutuksen kyyneliin saakka.

Elokuvasta on luvassa lisää näytöksiä kesän 2025 aikana – seuraa 
Sysmän kinon sosiaalisenmedian kanavia ja verkkosivuja osoitteessa 
www.sysma.fi/ohjelmisto.

Ilokuvafestivaali 2025
Ilokuvafestivaali on hyvänmielen elokuvien, onnellisten loppujen ja 

kohottavien tarinoiden juhlaa. Tapahtuman ohjelmistoon kootaan ku-
luneen vuoden ajalta ohi vilahtaneita helmiä ja mukana saattaa olla 
myös ennakkonäytöksiä tulevan syksyn uutuuselokuvista.

Ilokuvafestivaali on saanut alkunsa Mäntyharjulta, jossa vietetään 
jo tapahtuman kymmenvuotisjuhlia. Sysmässä tapahtumaa järjeste-
tään toista kertaa. Yhteistyökuntana mukana on myös Joutsa.

Sysmässä tapahtumaa vietetään 7.-10.8.2025. Tapahtuman ohjel-
misto julkaistaan viimeistään kesäkuun lopulla.

Sysmän kunnassa on vireil-
lä useita kaavahankkeita, jois-
sa tarkastellaan alueiden uu-
delleen käyttöä, korjataan 
mahdollisia virheitä ja luodaan 
edellytykset terveelliselle, tur-
valliselle ja viihtyisälle elinym-
päristölle. Hyvällä aluesuunnit-
telulla luomme kuntalaisille, 
vapaa-ajan asukkaille, yrittä-
jille ja matkailijoille miellyttä-
vän paikan olla ja elää. Onnistu-
neet ratkaisut syntyvät hyvässä 
yhteistyössä eri sidosryhmien 
kanssa. Tarvitaan yhteisiä koh-
taamisia, joissa opimme ymmär-
tämään toistemme ajatuksia, 
tulemme kuulluiksi ja luomme 
yhteistä tahtotilaa tulevaisuu-
den osalta. Jotta voimme tehdä 
oikeanlaisia ratkaisuja, tarvit-
semme erilaisia selvityksiä mm. 
luonnosta, kulttuuriperinnöstä 
ja maisemasta. Hyvät selvityk-
set antavat suunnittelulle ja to-
teutukselle kestävän perustan.

Sysmässä on vireillä maakun-
taliiton vetämä Päijät-Hämeen 
maakuntakaava 2060. Maakun-

Sysmän alueidenkäytön 
ajankohtaiset 
kuulumiset

rantamista, koulun alueen eri 
aikakausien kaavojen ajantasais-
tamista ja uusien mahdollisuuk-
sien etsimistä.

Ranta-asemakaavoja on vi-
reillä kuusi kappaletta, joista 
viisi sijaitsee yksityisten maan-
omistajien mailla ja yksi kunnan 
omistamalla alueella. Ranta-ase-
makaavoissa tarkastellaan ranta-
rakennuspaikkojen uudelleen si-
joittelua.

Aluesuunnittelussa ja mones-
sa muussakin asiassa osallista-
minen, osallistuminen ja yhdessä 
tekeminen ovat tärkeitä onnistu-
misen elementtejä. Tämä on var-
masti yksi sellainen teema, jota 
haluamme parantaa ja voimme 
todeta: yhdessä onnistutaan!

Jani Viisanen, 
maankäytön suunnittelija

takaava kattaa kaikki Päijät-Hä-
meen kunnat ja siinä käsitellään 
kaikki maankäytön teemat:  kes-
kusverkko, palvelualueet, vähit-
täiskaupan suuryksiköt, taajama- 
ja työpaikka-alueet, liikenteen 
ja logistiikan verkostot ja alueet, 
teknisen huollon verkostot ja 
alueet, tuulivoima, luonnonvarat, 
virkistys- ja suojelualueet, viher-
verkosto sekä kulttuuriympäristöt 
ja maisema-alueet.

Yleiskaavoituksen osalta Sys-
mässä on vireillä yksi kaavahan-
ke, jossa etsitään ratkaisua uu-
siutuvan energian (tuulivoima) 
sijoittumiselle Sysmän kuntaan. 
Hanke on käynnistynyt yksityisen 
hankekehittäjän toimesta ja kaa-
vaprosessissa ratkeaa mahdolli-
sen tuulivoima-alueen toteutu-
minen.

Asemakaavoituksen osal-
ta kuntakeskuksen alueella on 
vireillä neljä eri asemakaava-
hanketta ja näissä tarkastellaan 
muun muassa matkailupalve-
luiden toimintaedellytysten pa-

Ohrasaari on suosittu lähiliikuntapaikka Sysmän keskustan tuntumassa. Saaren toivotaan palvelevan 
kaikkia kuntalaisia ja vapaa-ajan asukkaita suunnitelmissa olevien kunnostus- ja kehittämistoimenpitei-
den myötä aiempaa paremmin myös tulevaisuudessa. Saaressa on ulkoilureittejä sekä useita virkistyskäyt-
törakenteita kuten lintutorni, frisbeegolfrata, kuntoportaat ja sauna. Alueella on tehty jo metsänhoidolli-
sia toimenpiteitä talven ja kevään aikana.

Uudenmaan ELY-keskus on myöntänyt alueen kunnostamiseen 171 544,17 euroa avustusta Suomi liik-
keelle -ohjelmasta. Hankkeen tavoitteena on lisätä Ohrasaaren saavutettavuutta, viihtyisyyttä ja monipuo-
lisuutta. Alueen käytettävyyttä ja houkuttelevuutta lisätään ulkoilu- ja latureittejä kunnostamalla, met-
sänhoitotoimenpiteillä sekä opasteita ja karttoja uudistamalla. Saaren itärannalle rakennetaan esteetön 
näköalapaikka ja länsipuolelle esteetön laavu, jotta kaikilla olisi mahdollisuus nauttia luonnon rauhasta 
ja maisemista. Myös saaren eteläpään kuntoilualue uudistetaan.

Kunnostustyöt saattavat aiheuttaa katkoksia Ohrasaaren alueen ulkoilukäytössä. Tiedotamme kesän ai-
kana lisää kunnostustöiden etenemisestä.

Timo Lauri, tekninen johtaja

Ohrasaaren tulevaisuus

Sysmän kunnan jätehuollon puhelinneuvonnan aukioloajat uudistuivat 1.5.2025 alkaen. Jätehuollon 
neuvonta vastaa puheluihin ti-to klo 9-12 numerossa 044 713 4553.

Jätehuollon sähköisen asiointipalvelun käyttöönottoa valmistellaan, ilmoitamme kunnan tiedotuska-
navissa, kun saamme palvelun käyttöön. Käyttöönotto tapahtuu vaiheittain ja aluksi tunnukset pääsevät 
tekemään nykyiset asiakkaamme. Uusien asiakkaiden tulee vielä alkuun olla yhteydessä jäteneuvontaan.

Sähköisessä asiointipalvelussa voit ylläpitää tietojasi liittyen jätehuollon palveluihin. Voit esimerkiksi 
tarkistaa tyhjennysaikataulusi, tilata ylimääräisen jäteastiantyhjennyksen, päivittää osoitetietosi tai teh-
dä ilmoituksen kompostoinnista. 

Jätehuolto saa usein kysymyksiä jätteiden lajitteluun liittyen ja kunnassa halutaan vastata tarpeeseen 
suunnitteilla olevalla omalla lajitteluoppaalla. Oppaan tarkoituksena on lajitteluohjeiden lisäksi avata jä-
tejakeiden jatkokäsittelyn vaiheita. Lajitteluohjeita on lisätty myös kunnan kotisivuille ja sisältöä täyden-
netään tarpeen mukaan.

Jätehuollon osiota sysma.fi/jatehuolto sisältöä päivitetään muutoinkin jatkuvasti vastaamaan parem-
min jätehuoltoon liittyviin kysymyksiin.

Sysmän kunta/Jätehuolto

Jätehuollon kuulumisia
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Uudet työntekijät
Ebba

Jani

Riikka

Olen Ebba Blomqvist, Sysmän kunnan uusi tekninen asiantuntija. Koulutukseltani olen rakennus- ja yhdys-
kuntatekniikan insinööri. Rakennukset ja rakennettu ympäristö ovat olleet kiinnostuksen kohteitani pienestä 
pitäen – kiinnostukseni rakentamiseen heräsi jo kaksivuotiaana, kun kotonamme ryhdyttiin rakentamaan en-
simmäistä vuokramökkiä. Rakentamisessa minua kiehtovat erityisesti konkreettinen työn tulos, käytännön te-
keminen, visuaalisuus sekä mahdollisuus kehittää uutta.

Olen kotoisin Sysmästä ja käynyt Sysmän lukion. Lukion jälkeen elämä vei minut muun muassa Leville kau-
sitöihin, opiskelemaan ja armeijan harmaisiin. Paluumuutto kotikuntaan oli mieluinen sattuma.

Vapaa-ajallani harrastan monipuolisesti urheilua, toimin urheiluseurassa ja osallistun matkailun kehittämi-
seen vanhempieni yrityksen kautta. Tällä hetkellä elämääni rytmittää myös koiranpentu, joka pitää huolen sii-
tä, että tekemistä riittää.

Hei,  olen Jani Viisanen ja aloitin Sysmän kunnan palveluksessa maaliskuun alussa maankäytön suunnittelijan 
tehtävissä. Ennen Sysmään siirtymistä olen työskennellyt kunta-, valtio- ja yksityisellä sektorilla erilaisissa asian-
tuntijatehtävissä aluesuunnittelun parissa. Aiemmissa työtehtävissäni olen päässyt tutustumaan erilaisiin sidos-
ryhmiin ja tämä on opettanut minua katsomaan asioita erilaisista näkökulmista. Aluesuunnittelu on kuin palapelin 
kokoamista ja parhaimmillaan se on ikimuistoista yhdessä tekemistä.

Perheeseeni kuuluu vaimo ja 10- ja 12-vuotiaat lapset. Jyväskylä on meidän kotipaikkamme ja työskentelen hybri-
dimallilla. Vapaa-ajalla kuljetan lapsia heidän harrastuksiinsa ratsastamaan, jalkapalloon ja yleisurheiluun. Harras-
tin itse seikkailu-urheilua menneinä vuosina aktiivisesti ja nykyisin käyn hiihtelemässä, pyöräilemässä, melomas-
sa, retkeilemässä ja harrastan lisäksi puutarhan hoitoa ja mökkeilyä. 

Sysmä vaikuttaa mielenkiintoiselta paikalta työskennellä ja huomaan, että minulla on vielä paljon oppimista 
mutta paljon on asioita edelliseltä työuralta, joita pystyn hyödyntämään nykyisessä tehtävässä.  On ollut ilo liittyä 
Sysmän kunnan tiimiin ja oppia tuntemaan hienoja uusia persoonia ja osaajia. Yhdessä onnistutaan!

Hei, olen Riikka Kataja ja aloitin huhtikuussa kirjastovirkailijan sijaisena Sysmän kunnankirjastossa. Kou-
lutukseltani olen fi losofi an maisteri ja olen aikaisemmin työskennellyt kieltenopettajana. Nyt suoritan pa-
raikaa kirjasto- ja informaatiotieteiden opintoja Turun avoimessa AMK:ssa. Sysmään minut bongattiin sijai-
seksi ollessani työharjoittelussa Lahden pääkirjastolla aiemmin keväällä. 

Kirjastossa tällä hetkellä työtehtäviini kuuluu asiakaspalvelu sekä muut yleiset kirjaston ylläpitoon liitty-
vät tehtävät. Vapaa-ajalla teen käsitöitä ja puuhailen kissojen ja koirien kanssa. Olen myös hevosihminen ja 
teen jonkin verran tallituurauksia yrittäjäpohjaisesti. Tykkään myös sanaristikoista ja Euroviisuista.   
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Päijät-Hämeen työvoimapalvelut vastaa julkisista työvoimapalveluista Asikkalassa, Hartolassa, Heino-
lassa, Hollolassa, Kärkölässä, Iitissä, Orimattilassa, Padasjoella ja Sysmässä. Tammikuusta 2025 eteenpäin 
on saanut palvelua omassa kotikunnassa. Työmarkkinatorin Asiointi-verkkopalvelu on käytössä myös uu-
distuksen jälkeen, joten voit hoitaa työllisyysasioitasi tuttuun tapaan myös verkossa. 

Kunnan lähipalvelut toimivat Sysmän kunnanvirastolla ajanvarauksella. 

Huom! Kaikki te-viranomaisen lakisääteiset palvelut kuuluvat Päijät-Hämeen työvoimapalveluille. Näitä 
ovat esimerkiksi työttömäksi ilmoittautuminen ja työttömyysturva-asiat. Kunnan tukipalveluissa työsken-
televät henkilöt eivät ota vastaan esimerkiksi ilmoittautumisia työttömäksi työnhakijaksi.

www.hameentyovoimapalvelut.fi  
info@hameentyovoimapalvelut.fi 

Henkilöasiakkaiden puhelinnumero: 044 024 6226
Työnantajien puhelinnumero: 044 416 4886

Päijät-Hämeen 
työvoimapalvelut

Sysmän kunnassa on saatavilla työllistymistä tukevia sekä vieraskielisille tarkoitettuja matalan kyn-
nyksen neuvonta- ja ohjauspalveluita.  

Vuoden 2025 alusta lähtien työvoimaviranomaisen lakisääteiset palvelut kuuluvat Päijät-Hämeen työ-
voimapalveluille. Sysmän kunta tukee Päijät-Hämeen työvoimapalveluja omilla ohjaus- ja valmennustoi-
milla. Näitä voivat olla esimerkiksi paikalliset koulutukset.

Jos haluat lisätietoa paikallisesti työmahdollisuuksista, työvoiman saatavuudesta ja vieraskielisille 
suunnatuista palveluista, voit olla myös suoraan yhteydessä kunnan työllisyys- ja maahanmuuttokoor-
dinaattoriin.

Janne Rinne, työllisyys- ja maahanmuuttokoordinaattori
janne.rinne@sysma.fi 
044 713 4544

Sysmän kunnan työllisyys- 
ja vieraskielisten palvelut

Osallistuva budjetointi on 
toimintatapa, jossa kuntalai-
set ja kunnan yhteisöt ovat ak-
tiivisina toimijoina mukana ra-
hankäytön suunnittelussa ja 
erilaisten hyvinvointia ja elin-
voimaa edistävien hankkeiden 
toteutuksissa. Kysely oli avoin-
na 30.10.-30.11.2024.

Sysmässä osallistuvaa budje-
tointia toteutetaan tänä vuon-
na toista kertaa ja vuoden 2025 
talousarvioon varattiin 30 000 
euroa. Määräraha käytetään 
asukkaiden/kunnan yhteisöjen 
ehdottamiin ja toteuttamiin pro-
jekteihin kunnan alueella, minkä 
toivotaan tukevan hyvinvointia, 
elinvoimaa ja paikallista kult-
tuuria

Ehdotukset esiteltiin hyvinvoin-
tivaliokunnassa ja se päätti ja-
kaa budjetin seuraaviin kohtei-
siin:

• 18 000 euroa torin tapahtu-
mat ja elävöittäminen

• 8 000 euroa maisemakeinu 
ja penkkipöytäryhmä Askonran-
ta/Suvisaari

• 4 000 euroa katutaide

Osallistuva budjetointi 2025
Torin ohjelmaa on suunnitel-

tu kevään aikana ja tarkoitus on 
edetä kesän 2024 tapaan. Ohjel-
maa pyritään järjestämään kaikil-
le ikäluokille ja mukana on paljon 
paikallisia toimijoita yhteistyös-
sä kunnan kanssa. Torin ohjelma-
kartta täyttyy kesää kohti ja hei-
näkuu on täynnä ohjelmaa:

4.-5.7.  Kirjakyläpäivät  

Sysmän Kirjakyläpäivät pe 4.7. 
klo 10.00-17.00 ja la 5.7. klo 9.00-
16.00.

Vuoden 2025 teemana on Har-
rasta kirjaa. Kirjakyläpäivillä lue-
taan ja puhutaan tänä vuonna 
harrastuksista ja niihin liittyvis-
tä tietokirjoista. Vieraina mm. lei-
vontakirjailija ja bloggaaja Ki-
nuskikissa eli Sini Visa, tubettaja 
ja tietokirjailija ZoneVD eli Joo-
na Leppälä sekä sotahistorioitsi-
ja ja suomentaja Simo Liikanen, 
joka harrastaa itse television kat-
selua Ylen tv-sarjassa Sohvaperu-
nat. Kirjakyläpäivät avaa näytteli-
jä Pirjo Lonka. Lapsille on luvassa 
konsertti, jonka esittää musiik-
kiteatteri Loihu. Lastenteltassa 

voi pelata, värittää ja leikkiä sa-
noilla sekä tutustua keppihevos-
harrastukseen. Karauta paikal-
le vaikka omalla kepparilla! Lea 
Lutsin luotsaama Hoilaajat -kuo-
ro tarjoilee musiikkia. Tervetu-
loa hyväntuulisille vanhojen ja 
uusien kirjojen markkinoille! Oh-
jelma tarkentuu, lisätietoja www.
sysmankirjakylayhdistys.fi  sekä 
Facebook ja Instagram.

12.7. Katusählyturnaus BB-88 
klo 11-17. 

Turnaukseen ilmoittautumi-
set 30.6. mennessä sähköpostilla 
bandyboys88@gmail.com. 

19.7. Peräkonttikirppis Mar-
tat klo 10-14 ja Runolava klo 
13-14 .

Runolava on osa lavarunotyö-
pajaa, joka järjestetään pe 18.- la 
19.7. Villa Sarkiassa. Ilmoittaudu 
runotyöpajaan sähköpostilla riik-
ka.junttila@sysma.fi .

Lavaruno –työpaja pe 18.7. klo 
17.00-20.00 ja la 19.7. klo 10.00-
12.00 Villa Sarkiassa (Työpaja 
huipentuu vapaaehtoiseen esiin-
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Osallistuva budjetointi 2025

tymiseen Runolavalla 19.7. klo 
13.00.)

Vetäjänä toimii kaksinkertai-
nen poetry slamin suomenmes-
tari sekä Talent Suomi 2020 -fi -
nalisti Juho Kuusi. 

Lavarunokurssilla kirjoitetaan 
esitettäväksi tarkoitettua runout-
ta ja tutustutaan sen esittämisen 
tarjoamiin mahdollisuuksiin, ku-
ten äänenkäyttöön sekä tilan ja 
rekvisiitan hyödyntämiseen. Ai-
empaa kokemusta luovasta kir-
joittamisesta tai esiintymisestä 
ei tarvitse olla, mutta kurssi tar-
joaa virikkeitä myös kokeneem-
malle tekijälle. Tehtäviä tehdään 
kannustavassa ja turvallisessa il-
mapiirissä. Työpaja on maksuton 
ja sen järjestää Sysmän kunta. Il-
moittaudu mukaan ma 14.7. men-
nessä (tai kysy rohkeasti lisätieto-
ja) riikka.junttila@sysma.fi .

26.7. Uotinpäivän markkinat 
ja Lintan kukitus klo 8-16. 

Markkinapaikkavaraukset nu-
merosta 044 713 4512 klo 10-14 
välillä 2.6. alkaen.

Seuraa 
ilmoittelua!

Askonrannan ja Suvisaaren 
viihtyisyyden lisäämiseksi kun-
ta suunnittelee alueelle maise-
makeinua sekä pöytäpenkkiryh-
mää. Toimenpiteet toteutetaan 
kesän ja syksyn 2025 aikana.

Katutaiteen osalta vietetään 
yhteinen päivä teemalla ”Takaisin 
kouluun”. Tehdään siitä nuorten 
oman tapahtuman avulla vielä 
siistimpää.  Tule mukaan viettä-
mään iltaa, joka on täynnä yhdes-
sä oloa ja hauskaa tekemistä.

Ohjelmassa on:
musiikkia
graffi tityöpaja
skeittauksen kokeilupiste, jos-

sa on ammattitaitoinen ohjaus ja 
opastus

street dance -opetusta. 

Huikean illan ja ohjelman 
mahdollistaa osallistuva budje-
tointi ja tapahtuman järjestää 
nuorisopalvelut. 

Takaisin kouluun -tapahtuma 
järjestetään 8.8.2025 klo 17.00-
21.00 nuorisotila Verkon pihas-
sa ja Pumptrack-radalla. Tapahtu-
ma on maksuton ja avoin kaikille 
nuorille.

Kesäpäivää parhaimmillaan Uo-
tinpäivän markkinoilla Hyvien 
Ihmisten torilla.
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Sysmän Kunnan Tiedotuslehti 1/2025
Taitto: Sysmän Sanomat Oy / Lähilehti
Paino: Lehtisepät
Tekstit ja kuvat: Sysmän Kunta 
päätoimittaja: Tarja Kirmula

Sysmässä päästään tänä kesänä testaamaan älykästä kyläautoa 
käytännössä. Kokeilu on osa Sysmän, Asikkalan ja Padasjoen yhteistä 
pilottia, jonka tavoitteena on selvittää, olisiko yhteiskäyttöauto toimi-
va ratkaisu maaseudun liikkumistarpeisiin.

Kokeilussa Sysmään tuodaan kesäksi kaksi Omago-yhteiskäyttö-
autoa: yksi täyssähköauto ja yksi hybridi. Autot sijoitetaan paikkoi-
hin, joissa niiden käyttö on mahdollisimman helppoa ja saavutetta-
vaa – tätä tukee myös juuri valmistunut neljän uuden sähköautojen 
latauspisteen verkosto, joka sijaitsee Päijänne Areenan yläparkkipai-
kalla, SOTE-keskuksella, kunnanvirastolla ja Yhteiskoululla. Autojen si-
jainnit tarkentuvat kevään aikana.

Kokeilu toteutetaan kesä–elokuun 2025 aikana. Autojen varaami-
nen ja käyttäminen tapahtuu helposti Omago-palvelun kautta. Au-
tojen käyttö on kokeilun aikana edullista – tällä halutaan madaltaa 

Sysmässä testataan älykästä kyläautoa – 

kaksi yhteiskäyttöautoa 
käyttöön kesäksi

kynnystä autojen käyttöön ja kannustaa kuntalaisia ja mökkiläisiä tes-
taamaan palvelua.

Kyläautokokeilu on osa Sysmän kunnan ja Päijänne-Leaderin Älyk-
käät toimijat – Viisaat kylät -hankkeen yhteistyötä, jonka tavoitteena 
on kehittää uusia, kestäviä ja käyttäjälähtöisiä ratkaisuja maaseudun 
haasteisiin. Yhteiskäyttöautot voivat olla yksi vastaus liikkumisen, saa-
vutettavuuden ja ilmastotavoitteiden haasteisiin.

Jos kokeilu osoittautuu onnistuneeksi ja kysyntää on, voidaan pal-
velua kehittää edelleen ja tarkentaa mahdollisia jatkomalleja. Kesän 
aikana kerätään käyttäjäkokemuksia ja palautetta, joiden pohjalta teh-
dään arvio kokeilun jatkosta.

Tutustu Omagon palveluun: www.omago.fi 
Lue lisää hankkeesta: https://paijanne-leader.fi /alykylat

Apilla 
autoilemaan!
Kuva 
Omago.fi  

Kun tapahtuma järjestetään kolmannen kerran, niin silloinhan 
voidaan puhua jo perinteisestä kesätapahtumasta. 

Sysmän vanhus- ja vammaisneuvosto kutsuu jälleen ihmiset viet-
tämään Varttuneen väen kesäpäivää VPK:n lavalle keskiviikkona 2.7. 
Tapahtumaan ovat tervetulleita kaikki – seniorit, eläkeläiset, ikäihmi-
set, tulevat eläkeläiset ja entiset nuoret. 

Yleisön toivomuksesta tilaisuuden musiikista vastaa tänäkin vuon-
na Särkilahden Sähkösaha ja Mylly. Luvassa mukavaa musiikkia ja 
muutakin ohjelmaa lavalla nähdään, mutta se olkoon vielä salaisuus. 

Väliajalla nautimme kahvia, pullaa ja makkaraa, tarjoilusta vastaa 
VPK:n naisosasto. 

Tilaisuus alkaa klo 13. Kylältä järjestetään kuljetus siten, että lin-
ja-auto lähtee palvelutalon pihasta klo 12.30 ja vanhan matkahuollon 
pihasta 12.45. Tilaisuus ja kuljetus ovat maksuttomia.

Lähde tapaamaan tuttuja ja tutustumaan uusiin ihmisiin. Tule yksin 
tai ystävän kanssa, lavalta löytyy varmasti juttuseuraa.

Tuija Pessa, vanhus- ja vammaisneuvoston sihteeri 

Varttuneen väen 
kesäpäivä 
tulee taas

Tänä kesänä Vieraslajijahdis-
sa kilpaillaan Hartola vs. Sysmä 
kilpailussa vieraslajeja vastaan.

Kilpailuaikaa on toukokuun 
alusta heinäkuun loppuun. Kil-
pailun aikana haastamme kaikki 
Hartolan ja Sysmän kuntalaiset 
sekä vapaa-ajanasukkaat kisaa-
maan torjuntakuninkuudesta. 

Torjuttavat lajit ovat kaikki 
haitallisiksi luokitellut kasvila-
jit, kuten komealupiini, jättipal-
sami, kurtturuusu sekä jättiput-
ket. HUOM! kilpailu koskee vain 
kasvilajeja.

Vinkit torjuntaan sekä listauk-
sen kaikista EU:n haitallisiksi luo-
kittelemista vieraslajeista löydät 
osoitteesta Vieraslajit.fi .

Torjuntaa saa suorittaa kunnan 
omistamilla alueilla ja omilla 
kiinteistöillä. Yksityisillä alueilla 
torjuntaan tarvitaan aina maan-
omistajan lupa.

Toimi näin:
1. Tee havaintoja: Etsi ja tun-

nista vieraslajeja omasta lähiym-
päristöstäsi. Lajien oikein tunnis-
taminen on ensisijaisen tärkeää, 
sillä useat lajit saattaa helpos-
ti sekoittaa kotoperäisiin lajeihin 
varsinkin kasvukauden alussa en-
nen kukintaa, kun kasvit ovat vie-
lä pieniä.

2. Aloita torjunta: Katso vinkit 
torjuntaan osoitteesta Vierasla-
jit.fi . Muista aina käyttää suojava-
rusteita torjuessasi vieraslajeja. 
Varsinkin jättiputken torjunta on 
paras jättää ammattilaisille, mi-

Vieraslajijahti 
Hartola vs. Sysmä

kunnan keräyspisteelle.
•  SYSMÄN KERÄYSPISTE: Pu-

sukuja, Kunnan varaston takana 
oleva siirtolava

•  HARTOLAN KERÄYSPISTE: 
Lajitteluasema, Valtatie 1531

4. Ilmoita urotyöstäsi oheisel-
la QR-koodilla ja osallistu arvon-
taan. Kaikkien osallistuneiden 
kesken arvotaan molemmissa 
kunnissa palkintoja!

käli on yhtään epävarma omasta 
osaamisesta ja suojavarustusten 
riittävyydestä. Torjunnassa tulee 
olla myös tarkka, ettei vahingos-
sa levitä vieraslajeja uusiin ympä-
ristöihin.

3. Pakkaa kasvit tiiviisiin, sul-
jettuihin säkkeihin ja toimita ne 
kuntasi osoittamaan paikkaan.
Torjunnasta syntyvä jäte on pa-
kattava tiiviisiin, suljettuihin säk-
keihin ennen niiden tuomista 

Vaikka et itse pääsisi torjunta-
talkoisiin mukaan, voit ilmoittaa 
vieraslajihavaintojasi Vieraslajit.
fi  -sivustolla!

Nyt otetaan 
Hartolasta mit-
taa kitkemistal-
koissa!


